

# 奋斗七十五载 实干南阳更出彩

## 侨界同心谋发展 侨力汇聚谱华章

### ——我市侨界人士风采展示

编者按

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市侨联系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结凝聚全市广大归侨侨眷、海外侨胞积极投身现代化南阳建设的伟大实践,在经济建设的主战场,侨商侨企内引外联、投资兴业,新侨创业发展、成就事业;在科教最前沿,归侨侨眷和留学回国人员创新创造、勇挑重担;在脱贫攻坚的第一线,侨界爱心力量汇聚,真情帮扶困难群众;在对外交流交往中,海内外侨胞积极弘扬中华优秀传统文化,当好民间友好使者,为我市高质量高效率跨越发展贡献了侨界力量,展现了广大海内外侨胞回馈桑梓的家国情怀和侨界担当。为讲好“侨”故事,展示侨界风采,特刊展示部分奋斗在各个行业领域、对我市经济社会发展作出积极贡献的优秀侨界专家学者、留学回国人员、侨资企业家以及侨务工作者的奋斗事迹,激励全市广大侨界人士、侨务工作者在全面建设社会主义现代化省域副中心城市进程中发挥独特优势、展现更大作为,以实际行动和优异成绩向新中国成立75周年献礼。



中国侨商投资(河南)大会南阳行活动项目签约仪式。

份有限公司总经理。他坚持创新发展的理念,同时与多所高校、科研院所开展合作,引进先进的技术和项目,先后获得多项专利授权。他带领研发团队与香港有关科研机构合作研发,推出了创新型的艾草按摩精油系列产品,抗污染草本系列化妆品。企业先后获评国家级高新技术企业、河南省专精特新中小企业。郑鸿本人被授予“南阳市第八届拔尖人才”荣誉称号。

郑鸿和西施兰药业(南阳)股份有限公司坚持以“为社会服务,与社会共存”为企业宗旨,积极履行社会责任。2019年在卧龙区“千企帮千村”扶贫工作中,精准帮扶南阳市卧龙区潦河镇建设香菇大棚基地。2020年新冠肺炎疫情暴发后,第一时间向卧龙区慈善总会捐款30万元,同时在企业复工复产后将生产的防疫物资全部捐赠。2021年,我省“特大暴雨”,他带领公司多次向郑州、开封、新乡、南阳周边受灾严重地区捐款捐物,支持灾后重建。企业多次获评“河南省优秀外商投资企业”“履行社会责任优秀外商投资企业”等荣誉称号。

#### 尹潜 南阳市寅兴集团公司总经理

尹潜于2007年赴加拿大攻读金融专业,2011年他秉持“留学报国、建设家乡”的信念和追求回国工作,现任南阳市寅兴集团公司总经理。

2013年,尹潜挑起了寅兴集团公司旗下钢构公司的大梁,当时全国的钢构行业处于低谷,他千方百计到市场上寻找商机,先后与牧原集团公司合作养猪场生产猪舍构件及配件项目,与中建、中铁、中交合作钢桥钢箱梁项目。目前,南阳寅兴钢构公司已成为全市最大的钢箱梁加工企业。

为实现企业技术创新、产品升级,尹潜带领技术骨干学习借鉴国外先进经验,同技术人员和生产骨干一道研究攻克技术难题,企业先后获得4项国家专利,76项实用新型技术专利,成功获评河南省高新技术企业。同时,为助力家乡发展电商经济,尹潜还主导创办了内乡县电商创业孵化园区,先后入驻电商培训、金融服务、物流快递以及电商企业近百家,年销售额15亿元,直接带动就业2000余人,园区先后荣获“国家级小型微型企业创新创业示范基地”“国家电子商务示范基地”等称号。尹潜也被授予“河南省2021年度‘年轻一代民营企业’”“内乡县优秀企业家”“县域经济社会高质量发展功臣人物”等荣誉称号。



“侨心向党 同唱一首歌”主题活动。



“情满中秋暖侨心 喜迎国庆聚侨力”联谊活动。

#### 乔凡 西峡县莲花街道“侨胞之家”负责人

乔凡,西峡县莲花街道“侨胞之家”负责人,南阳市政协委员、西峡县政协常委。她怀着对侨务工作的热爱,立足本职,踏实工作,以诚实、诚信、诚恳的工作作风赢得了侨界群众的广泛认可。

2020年,为满足辖区侨界群众的需求,搭建全县侨界群众联络联谊的平台,乔凡在县委统战部、县侨联的帮助下,依托莲花社区党群服务中心高标准建设起西峡县首个“侨胞之家”。先后组织全县侨界群众开展侨法宣传、节日联谊、文艺会演、红色观影、侨界双向志愿服务等活动30余次,把“侨胞之家”打造成了侨界群众的学习之家、友谊之家、爱心奉献之家。

作为一名基层侨务干部,乔凡始终坚持“为侨服务”的根本宗旨,用真心、真情为侨界群众办实事、解难题。她结合街道社区志愿服务工作,主动分包联系辖区侨界群众,经常上门为侨界空巢老人干家务、聊聊天;协助在海外无法回国的华侨办理其子女的国内户口;组织社区医生定期为辖区侨界群众开展健康体检等。春风化雨,润物无声,乔凡为侨界群众的暖心服务,受到大家的一致好评,被大家亲切地称为“侨胞的娘家人,侨属侨眷的贴心人”。

#### 刘改云 西峡县天童学校校长

刘改云,1998年赴日留学,毕业后留日工作,2006年回国创办了西峡县天童学校,现任该校校长,同时还是河南省对外友协常务理事、南阳市政协委员、西峡县政协常委。

刘改云坚持园丁情结办学、先进理念治校,工作中大力倡导感恩教育,教育引导学生树立正确的人生观和价值观。同时坚持高标准办学、低成本收费,致力于让更多普通家庭的孩子受益。刘改云还主动帮扶困难家庭4家,义务作为2名学龄儿童的“代理妈妈”,为特困学生以及教职工子女免除学杂费用近百万元。天童学校从幼儿教育起步,发展到现在幼小初三级教育,教职工106名、教学班37个、在校生1200余名,深受家长认可。

刘改云还充分发挥自身优势为地方经济发展建言献策,先后撰写《关于应重视海外侨胞在县域经济高质量发展中作用的建议》《讲好西峡故事 打造独一无二的西峡传统文旅产业》等提案,得到有关部门的高度重视并予以采纳。同时她积极对外宣传中国传统文化,组织国内学者、专家开展交流访问,促进中外文化交流。还主动帮助国内企业与海外企业牵线搭桥,推动南阳特色产品走向海外,促进中外经贸合作。2021年,被授予“西峡县第五届人才回归创新创业之星”荣誉称号。

#### 张耀一 南阳师范学院国际交流合作处处长

张耀一,曾先后赴加拿大、英国留学,2010年回国

后,在中央民族大学攻读博士学位。2013年,进入南阳师范学院经济与管理学院任教,同时担任南阳发展战略研究院副院长,现任南阳师范学院国际交流合作处处长。

张耀一潜心科研创新,先后发表学术论文20余篇,专著2部。其主持的科研项目“城市社区多元联动治理机制创新研究”“全面建成小康社会背景下特困群体民政兜底保障‘四集中’工作模式研究”,分别获得2020年、2021年全国民政政策理论三等奖;另有多项科研项目,如“创客空间运作:理论逻辑、模式运作及案例研究”获得河南省高等学校人文社会科学一等奖。

同时,张耀一充分发挥自身专业特长,聚焦南阳发展的重大课题开展研究,为地方经济社会发展积极建言献策。其撰写的“关于迁建南阳机场的论证报告”获得南阳市政府发展研究一等奖,“关于我市民营企业受新冠肺炎疫情影响情况的调研报告”“关于建设南阳市现代物流集散枢纽的建议报告”等入选南阳市委《资政参考》内参,并获市委主要领导批示采纳,发挥了资政建言的独特作用。

#### 李明山 河南利欣制药股份有限公司副总经理

李明山,1993年赴美留学,毕业后就职于美国福特汽车、德国赛夫华兰德集团等企业,从事产品研发相关工作。回国后,先后在奇瑞汽车、北汽福田、海尔集团等国内知名企业任职,现任河南利欣制药股份有限公司副总经理。

2020年,李明山积极响应“镇平人建设新镇平”的号召,义无反顾回乡工作。他引进国外跨国集团科技创新先进管理经验,强化创新团队建设,成立利欣技术研究院。在他的带领下,利欣制药股份有限公司成功申请专利15项,其中发明专利3项,实施科技成果转化项目10项,成功开发成品药原料药17个。同时创造性地打造了河南医药领域智能制造方面最先进的样板示范智能车间和智能仓储立体库,为河南利欣制药股份有限公司信息化、自动化、智能化转型升级实现高质量发展发挥了重要的作用。

李明山作为中国国家外专局特聘专家,还在世界著名学报及学术专著上发表学术论文20多篇,获得国家专利授权20多项。2023年被授予“镇平县创新创业领军人才”,2024年被授予南阳市第八届“人才回归创新创业之星”等荣誉称号。

#### 郑鸿 西施兰(南阳)药业股份有限公司董事长

郑鸿,在宛港商,现任西施兰(南阳)药业股份有限公司董事长,河南省政协委员、河南省外商投资企业协会副会长、香港驻河南商会副会长、香港河南联谊会常务常务理事。

西施兰(南阳)药业股份有限公司成立于1985年,是河南省第一家中外合资公司,也是南阳的首家三资企业。2018年,郑鸿接任西施兰(南阳)药业股

#### 黄海 南阳金牛电气有限公司董事长

黄海在氧化锌避雷器领域深耕30年,2008年他怀揣着对家乡的热爱回到桐柏创业,从最初创立南阳金牛电气有限公司不足百万产值,到2023年实现产值1.6亿元,利税4000余万元。

黄海坚持科技创新引领企业发展,带领研发团队先后获得158项专利授权,承担国家创新基金项目1项,河南省中央引导地方科技发展项目1项、河南省科技计划项目1项。多项核心产品研发及产业化不仅有效解决了电力输送过程中的安全问题,还有力服务了电网改造升级和“一带一路”电力输送等项目,促进了避雷器产业的可持续发展。目前,企业产品已通过国际权威的KEMA检测,打开了欧美及东南亚电力市场。南阳金牛电气有限公司也成功获评国家级专精特新重点“小巨人”企业、国家高新技术企业、河南省“瞪羚”企业。

黄海多年来一直积极参与脱贫攻坚、希望工程等多项公益事业,连续10年进行教育基金捐赠,定向捐助10名大学生,30名中小学生,成立桐柏县残疾人就业基地,为残疾人提供就业岗位30余人次,救助10个困难职工家庭。先后荣获“中原科技创业领军人才”“南阳市优秀民营企业家”等称号。

#### 解芳 南阳理工学院归国留学人员联谊会会长、机械学科研究院院长

2009年,解芳由国家公派赴美国留学攻读博士学位,2011年学成后回国任教,现任南阳理工学院归国留学人员联谊会会长、机械学科研究院院长。

解芳始终坚持“为党育人、为国育才”工作理念,不断提升教育教学水平,主持建设省一流本科课程1门、省课程思政教学团队1个、省大学生校外实践教育基地1个,省产教融合品牌项目1项。她还带领专业教师完成了省级重点学科建设、机械工程学士学位点培育项目建设、省级教学团队建设以及机械设计制造及其自动化专业的工程认证等工作,为专业和学科的做强提质作出了突出贡献。

作为南阳理工学院归国留学人员联谊会会长,解芳积极发挥联谊会“留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军”的独特优势,通过举办学术沙龙、专题讲座、咨询服务、参观考察等活动,组织学校归国留学人员为地方经济发展贡献力量。解芳还以地方企业需求为着力点,积极开展产学研合作,先后主持完成国家自然科学基金、河南省科技攻关项目、南阳市基础与前沿技术研究专项等科研项目近20项,为南阳企业破解技术难题10余项。先后被授予河南省侨界贡献奖、河南省教育厅学术技术带头人、河南省优秀教师、河南省优秀共产党员等荣誉称号。②8

(南阳市侨联供稿)

## 唐河县城郊乡借助圣贤弘扬孝道文化——让文明新风生根发芽

本报记者 李辉 通讯员 鲁新建

9月24日,走进唐河县城郊乡孟庄,映入眼帘的是平整通达的乡村道路、错落有致的农家庭院。“天地重孝孝当先,一个孝字全家安;为人须当孝父母,孝顺父母如敬天……”琅琅书声从孟庄村孟子文化研学基地国学讲堂传出。“最小的孩子只有四岁,也能有模有样地熟练背诵。”该村村支书孟令代介绍,他们村每周二、四、六的上午都会组织村民开展经典文化诵读课堂。

近年来,唐河县城郊乡通过入户走访,找准群众生活需求点,积极争取政策,将“问题清单”转变为群众的“幸福清单”,先后投入800余万元用于新建村文化广场、孟子研学基地等特色村景。在城郊乡新时代文明实践所,传统文化宣讲

活动进行得如火如荼。城郊乡文化志愿者带领村民们进行传统文化学习和家风挖掘,让王岗村逐渐成了远近闻名的“文化村”“书香村”。王岗村通过修订和完善村民自治体系,优化红白喜事会结构,有效减轻了村民的经济负担。同时,积极开展系列教育活动,引导村民摒弃旧俗,共同培育文明新风尚。引入文明积分管理制度,通过量化标准衡量村民的文明实践,有效激发了村民参与文明建设的热情。

城郊乡借助孟子文化的力量,结合本地实际情况,采取多种措施让乡村的面貌焕然一新,村民们的思想观念得到了转变。②8



## 信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真  
核实用有关证明材料,签订有效法律合同

63155218

### 遗失声明

△毛仁慈的护士执业证不慎遗失,证书编号:20204101168,特此声明。  
△张东坤2008年12月13日的出生医学证明遗失,出生证编号:I411173336,声明作废。  
△王语彤2018年11月21日的出生医学证明遗失,出生证编号:S410654582,声明作废。  
△王润泽2020年6月9日的出生医学证明遗失,出生证编号:U410187535,声明作废。  
△南阳市绿都园林建设开发有限公司朝晖印刷中心的营

业执照正本、副本遗失,证号:91411300753852443Q,声明作废。  
△中共南阳市机构编制委员会办公室工会委员会的“南阳市机构编制委员会办公室工会委员会”印章遗失,声明作废。  
△方城县清河乡宏业通讯遗失方城县农村信用合作联社清河信用社开户许可证,核准号:J5134000753901,账号:86512001900000071,声明作废。  
△乔长庆持有的河南增值税普通发票(发票代码:041002000305,发票号码:03045059)遗失,声明作废。  
△陈同戈的老庄一期421号收据原件遗失,收据号码:0037972,总面积:208平方米,置换面积:98.11平方米,剩余面积:109.89平方米,声明作废。  
△南阳市旭光晶茂电子科技有限公司的公章遗失,声明作废。  
△任岩的中级卫生专业技术资格证书(级别:中级,证号:412921197707082814,管理号:30220190641133170019)遗失,特此声明。  
△任岩的医师执业资格证书(证书编号:210411321000193,医师资格证书编号:201541110412921197707082814)遗失,特此声明。  
△任岩的医师执业证书遗失,证书编号:201541110412921197707082814,特此声明。